



**La fiecare loc de muncă — ordine, disciplină, inițiativă pentru
indeplinirea cincinalului revoluției tehnico-științifice!**

Corigenți la capitolul buni gospodari

Adunarea era programată pentru după-amiază. Dar cum nu mă înălțasem de mult cu colectivul de la T.I.A.B. (Trustul de instalații și automatizări București), m-am dus pe șantierul Combinatului chimic mai de dimineață. Altfel poți cunoaște problemele unui șantier din dialogul direct cu oamenii decât din îngustimea unei dări de seamă, oricât de bună ar fi aceasta și chiar dacă i se adaugă discuții cu miez.

Cel mai expresiv aspect pe care l-am aflat în ziua aceea a fost faptul că 90 la sută din colectivul pe care și l-a alcătuit Trustul pentru lotul arădean rămâne ca populație a orașului nostru. Ceea ce înseamnă că cel puțin 150 de muncitori veniți din toate județele țării s-au stabilit definitiv în Arad cu familiile lor. E meritul comuniștilor de aici, a conducătorului de lot, inginer Ion Marghidan, a secretarului organizației de partid Domițian Remes de a fi sudat un colectiv asemenea unui familie, ridicându-l în doi-trei ani nu numai la un înalt nivel de calificare, ci și la un apreciabil simț de răspundere față de îndeplinirea sarcinilor. Că lucrurile stau așa ne-o spune în primul rând faptul că lotul arădean al T.I.A.B. a fost declarat, chiar în această adunare generală a oamenilor

muncii, fruntaș pe trust. Aceasta atât pentru că și-a depășit cu 50 la sută sarcinile anuale față de beneficiarul arădean, cât și pentru că toate lucrările au fost preluate cu calificative foarte bune. Ne bucurăm deci sincer de asemenea noi locuitori ai orașului



nostru, de oameni serioși și bariți ca maștrii Alexandru Jimon sau Ioan Buga, de muncitori ca Ilie Prodan, Ioan Hlușcu sau Augustin Coman, de ingineri care dovedesc interes și inițiativă încă din primii lor ani de muncă, așa cum o face și tânărul Andrei Schreiber. Dar întregul colectiv trebuie să-l spunem, chiar de la început, că numele de bun muncitor în viziunea arădenilor este, așa cum ne învăță partidul nostru, strâns asociat cu califică care presupun și un pronunțat simț gospodăresc. Or, situația economică a anului încheiat de el, situație la care s-au referit toți cei 12 muncitori, ingineri și econo-

mști care au luat cuvântul în adunare, subliniază minusuri serioase la acest capitol. Indicatorul de productivitate a muncii a rămas neîndeplinit și necorelat cu numărul mediu scriptic. Cheltuielile la 1000 lei producție marfă nu s-au încadrat în limitele planificate, beneficiile s-au realizat abia pe jumătate...

„Refacem de două-trei ori lucrări predate beneficiarului și nu numai că le refacem, dar le completăm mereu pe cheltuielile noastre cu piese distruse sau dispărute — spune șeful de lot Nicolae Drăgan — deoarece beneficiarul nu asigură paza lucrărilor preluate”. Desigur, tovarășul Drăgan a avut perfectă dreptate în felul cum a pus problema. Dar și mai multă dreptate îi dăm contabilului-șef Mihai Stellan care, concretizând aceste cheltuieli, arată că este vorba de pagube de peste 200.000 lei, insistând asupra faptului că nici colectivul T.I.A.B. nu este scutit de vină pentru repetate distrugereri sau dispariții. Nici măcar o singură dată nimeni de la el nu a căutat să surprindă un asemenea caz de distrugere sau de furt și să-l sancționeze exemplar. Ba ceva mai mult, puțin mai tir-

MARIA ROSENFELD

(Cont. în pag. a II-a)



La laboratorul Inspectoratului județean pentru calitatea semințelor și material sâdilor se controlează cu atenție starea de germinație a semințelor pentru campania de primăvară.

**Muncă rodnică — câștig bun
la acord global**

Oricare cooperativă din Iratoșu cunoaște în amănunt organizarea și retribuirea muncii în acord global. De acest lucru m-am convins discutând cu unii cooperatori în preajma adunării generale de dare de seamă. Petru Bătrîn, Ioan Sierdian, Maria Varga și alții afirmă că acest sistem de lucru, aplicat de cîteva ani încoace, îi atrage pe cooperatori la muncă întocmai ca un magnet. Altfel nici

muncind fiecarei cooperativă sarcinile ce le are în cadrul echipei pe baza angajamentului ce îl semnează. Desigur, acest lucru încumbă fiecarei responsabilități și respectarea cu strictețe a tehnologiilor de cultură. În fruntea echipelor se află oameni cu multă experiență, cu spirit organizatoric, cum sînt: Ștefan Döme, Francisc Koniro, Ștefan Farcaș, Matei Czank și Francisc Sânta.

**Din experiența
frunțașilor**

Bunăoară la stea de zahăr, producția planificată a fost depășită cu 250 tone, la ceapă cu 37 tone, la rădăcinoase cu 16 tone etc.

pă și 3-4 cooperatori fruntași, fac recepția. Comisia controlează cum s-au executat lucrările, calitatea lor și, dacă lasă de dorit, dau măsură pentru refacerea lor.

— În mod concret, cum se procedează la aplicarea acordului global?

Asistând la discuțiile, inginerul-șef al cooperativei, Iuliu Gîncu, ne spune că și la ferma lui sînt exemple de cooperatori care, realizând recolte mari, au primit importante cantități de produse și bani. Așa sînt I. Szabo, căruiă la revenit la cîmp 4617 lei, 484 kg grîu și 18,6 kg zahăr; Paraschiva Kurecz a beneficiat tot la aceeași cultură de 3523 lei, 370 kg grîu, 14,25 kg zahăr, iar la ceapă, Florica Misarăș a obținut 1508 lei și 138 kg grîu. Exemplele ar putea continua cu mulți cooperatori care sînt angajați în acord global 1125 hectare porumb, culturi tehnice și legume, cooperative reparatizînd ca retribuire pentru munca prestată anul trecut suma de 1,7 milioane lei. Această cifră vorbește de la sine de avantajele pe care le oferă această formă de stimulare a muncii cooperativelor care, pe lângă câștigul material, a condus și la întărirea răspunderii fiecarei pentru munca colectivă, la respectarea ordinii și disciplinei în activitatea de zi cu zi.

A. HARȘANI

ÎN ZIARUL DE AZI

■ Talent și măiestrie interpretativă ■ În piața înului alături de cumpărători ■ Cel care duc o viață parazită — în fața judecării cetățenilor din carier

TRISTAN MIHUȚA

(Cont. în pag. a II-a)

**Tehnologii noi care
reduc importul**

Printr-o tot mai bună colaborare cu Institutul de cercetări și proiectări tehnologice pentru construcții de mașini din Capitală, în ultimul timp, cadrele tehnice de specialitate de la întreprinderea de articole metalice pentru mobilă și binate au introdus în procesul de fabricație trei tehnologii noi de acoperiri galvanice. Folosind agenți de lucru fabricați în țară, noile tehnologii înlesnesc realizarea unor importante economii prin înălțurarea importului agenților respectivi, realizînd în același timp acoperiri metalice de calitate.

Pe platforma Combinatului chimic

Emoția era generală. Încă un obiectiv de seamă din sistemul energetic al Combinatului chimic arădean se află în rândul lucrărilor terminate: turbogeneratorul de 6 MW.

Întrecerea socialistă care pulsează în întregul combinat, mai plină de însuflețire ca oricînd, acum după vizita secretarului general al partidului, după aprecierile și prețioasele indicații pe care ni le-a dat, își arată de la o zi la alta roadele. Evenimentele din dimineața de 28 ianuarie a.c., cînd turbina a fost conectată la sistemul energetic, este unul dintre cele mai de seamă spre care și-a îndreptat atenția în ultimul timp colectivul beneficiarului, care a realizat în întregime aceste lucrări.

N-am să uit niciodată bucuria cu care ne-a vorbit despre importanța lucrării șefului secției a III-a C.E.T., inginerul Marin Moraru, cînd de mîndri erau maistrul Vasile Chișilă și lăcătușii Alexandru Kóvary, Gheorghe Pinteș și Alexandru Enceș, care și vedeau finalizată munca lor de zi și noapte. Cu atât mai mult cu cît la adresa acestor muncitori se făceau numai referiri pozitive, toate probele la turboagregatul pus în funcțiune fiind reușite.

ILIE MIHAILOVICI
coresp.

Omagiu a celui fierbinte an 1907

Istoria socială a României de la începutul secolului al XX-lea începe una dintre cele mai puternice lupte pe care le-a dus de-a lungul veacurilor. Întreaga noastră națiune a rămas vie în conștiința poporului român, amintirea ei fiind înălțată an de an de oamenii progresiști ai vremii, de intelectualii de seamă care au imortalizat-o în capodopere literare, în pictură, sculptură etc.

În cadrul Festivalului național „Cîntarea României”, larg manifestare a spiritului național, la Galeria de artă „Alba” din Arad a avut loc vernisajul unei expoziții de artă plastică dedica-

tă aniversării a 70 de ani de la răscoala țărănească din 1907. Este un omagiu adus țărănimii, secole în șir principala forță socială a poporului nostru, ea jucînd, după cum sublinia tovarășul

Nicolae Ceaușescu, „rolul esențial atât în luptele pentru dreptate națională și socială, pentru independență, în producerea bunurilor materiale ale societății, cît și în conservarea limbii și

îmbogățirea continuă a culturii românești”.

Expoziția cuprinde lucrări de pictură și grafică, unele provenind din patrimoniul Muzeului județean din Arad, cum sînt creațiile marilor noștri pictori Eănelă, Iser, Ressu, Ghiță și Baba, altele aparținînd pictorilor arădeni contemporani noui, cîteva lucrări alinindu-se la înflăcările expunerii.

Prima impresie pe care ne-o creează expoziția amintită este ferocitatea integrării a exponatelor în cadrul general al temei. Pe de altă parte, trebuie subliniat diversitatea modalităților de expresie ce decurg din viaținea personală a fiecarei artiști. De asemenea, foarte ingenioasă ni se pare ideea organizatorilor de a prezenta publicului, alături de lucrări referitoare direct la răscoala din 1907, unele expozite



Expoziția cuprinde lucrări de pictură și grafică, unele provenind din patrimoniul Muzeului județean din Arad...

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

Intrevederile secretarului general al ONU privind Orientul Apropiat

CAIRO 3 (Agerpres). — Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a avut o primă întrevedere cu ministrul de externe egiptean, Ismail Fahmi.

După cum transmit din Cairo corespondenții agențiilor de presă, au fost examinate probleme privind perspectivele actuale de soluționare negociată a situației din Orientul Apropiat.

CAIRO 3 (Agerpres). — Ismail Fahmi, vicepremier și ministru de externe al Egiptului, a declarat că în cadrul primei in-

trevederi avute cu secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, și-a informat interlocutorul că Egiptul dorește realizarea Conferinței de la Geneva pentru pace în Orientul Apropiat înainte de sfârșitul lunii martie, cu participarea tuturor părților interesate, inclusiv a Organizației pentru Eliberarea Palestinei și pe picior de egalitate cu ceilalți participanți.

La rândul său, Kurt Waldheim a afirmat că problema palestiniană are o importanță hotărâtoare pentru soluționarea conflictului din regiune.

Congresul Frontului de Eliberare din Mozambic

MAPUTO 3 (Agerpres). — La Maputo au început, la 3 februarie, lucrările celui de-al III-lea Congres al Frontului de Eliberare din Mozambic. Alocuțiunea de deschidere a fost rostită de Samora Machel, președintele Frelimo.

La lucrări participă 37 de delegații reprezentând partide politice de guvernământ și alte forțe politice din Africa, Asia, Ame-

rica Latină și Europa, precum și reprezentanți ai unor mișcări de eliberare națională.

Partidul Comunist Român este reprezentat de tovarășul Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Pe ordinea de zi figurează raportul Comitetului Central, proiectul de program, statutul și directivele economice ale Frelimo.

Declarația CC al FD pentru reunificarea Coreei

PHENIAN 3 (Agerpres). — După cum informează agenția ACTC, Comitetul Central al Frontului Democratice pentru Reunificarea Patriei a dat publicității o declarație în care cheamă „partidele politice, organizațiile publice, toate păturile sociale din Coreea de Sud să răspundă noii propuneri în patru puncte elaborate de Con-

ferința comună a partidelor politice și organizațiilor obștești din R.P.D. Coreeană, care a avut loc la 25 Ianuarie la Phenian.

Declarația condamnă „manevrele antinaționale” ale autorităților sud-coreene, vizând continuarea politicilor de confruntare prin susținerea așa-zisel teorii a celor două Corei.

Reuniunea intercomunitară cipriotă

NICOSIA 3 (Agerpres). — Guvernul cipriot și Consiliul național greco-cipriot (Organism care grupează liderii diferitelor partide politice) s-au reunit miercuri după-amiază la Nicosia în vederea pregătirii apropiatei vizite a secretarului general al O.N.U., Kurt Waldheim, și examinării condițiilor pentru reluarea negocierilor intercomunitare. Reuniunea a fost prezidată de președintele republicii, arhiepiscopul Makarios.

Impasul negocierilor intercomunitare, suspendate în luna mai a anului trecut, pare a fi fost depășit în urma întâlnirii între președintele Makarios și liderul comunității turco-cipriote, Rauf

Denktas. O nouă întâlnire între cei doi conducători este prevăzută pentru 12 februarie, cu ocazia vizitei la Nicosia a secretarului general al O.N.U.

Progrese în restabilirea păcii în Liban

BEIRUT 3 (Agerpres). — Comunicatul comun dat publicității după convorbirile desfășurate miercuri la Damasc între președintele libanez, Elias Sarkis, și șeful statului sirian, Hafez Al Assad, prezicează printre altele că cei doi conducători de stat au convenit asupra unei poziții comune în vederea restabilirii păcii

Vizita tovarășului Gh. Oprea în Iugoslavia

BELGRAD 3 (Agerpres) — În continuarea convorbirilor prilejuite de sesiunea a zecea a Comisiei mixte româno-iugoslave de colaborare economică, Gheorghe Oprea s-a întâlnit joi cu oficialități locale din RS Serbia și provincia AS Vovodina.

În timpul convorbirilor și vizitelor efectuate la o serie de întreprinderi din Serbia și Voivodina au fost analizate noi posibilități pentru dezvoltarea și diversificarea în continuare a colaborării economice, a cooperării în domeniile industriei electronice și telecomunicațiilor, fabricării de mașini-unelte grele, precum și în industria chimică și petrochimică.

Spania

MADRID 3 (Agerpres). — Agenția France Presse anunță că în diferite orașe din Spania au fost operate arestări în rândul membrilor unor grupări de extremă dreapta care au încercat să creeze în țară un climat de violență și teroare, pentru a împiedica evoluția procesului de democratizare. La Madrid au fost reținuți, membri ai așa-numitului Front anticomunist spaniol (FAS) precum și ai grupării de extremă dreapta — Partidul Spaniol Național Socialist. Arestări similare au fost operate și la Saragoșsa.

PROBLEMA RHODESIANA

LONDRA 3 (Agerpres). — La Londra a avut loc miercuri seară o nouă rundă de consultări anglo-americane privind situația din Africa australă și, îndeosebi, din Rhodesia, odată cu întrevederea ministrului de externe britanic, Anthony Crosland, cu ambasadorul american la O.N.U., Andrew Young.

și stabilității în sudul Libanului. El și-a exprimat, de asemenea, satisfacția în legătură cu progresele realizate în direcția restabilirii securității în Liban, precum și în legătură cu eforturile vizând aplicarea acordului de la Cairo din 1969, care reglementează statutul palestinienilor de pe teritoriul libanez.

le majore ale țării reclamă rezilierea acordurilor privind bazele militare siriene aflate pe teritoriul național. „Guvernul filipinez — a spus el — se pronunță pentru negocierea unei noi structuri a relațiilor cu S.U.A., bazată pe egalitatea în drepturi și cooperarea reciproc avantajoasă”.

Caleidoscop

■ Agenția TASS anunță începerea zborurilor experimentale ale avionului sovietic „IL-86”. În urmă cu o lună, avionul „IL-86”, cu o capacitate de 350 locuri, s-a ridicat pentru prima oară deasupra Moscovei.

Noul aparat aparține celei de-a treia generații de avioane cu reacție sovietice. Printre caracteristicile sale pot fi menționate: compartimentarea în două etaje, patru motoare cu reacție sub aripi, aparatură de navigație și pilotaj dintre cele mai moderne, care permit echipajului să efectueze curse pe orice vreme.

„IL-86” va fi utilizat pe cele mai aglomerate rute. Un singur aparat poate înlocui trei avioane de tipul „IL-18” sau opt „AN-24”.

■ Pentru Japonia, ianuarie a fost luna cea mai friguroasă din ultimii 23 de ani, ca urma-

re a unul front de aer polar deplasat spre insulele nipone din nordul Siberiei.

■ În nordul îndepărtat al țării, temperatura a coborât la minus 38 de grade Celsius. Căderile masive de zăpadă au cauzat anularea unor curse pe liniile feroviare.

■ La recomandarea Comitetului său pentru probleme de procedură, Camera Reprezentanților a Congresului american a hotărât continuarea anchetei asupra circumstanțelor în care au fost asasinat președintele John Fitzgerald Kennedy și liderul populației de culoare Martin Luther King. Comisia parlamentară de investigații a fost autorizată, în baza hotărârii, să-și continue ancheta până la 31 martie, când forul legislativ va proceda la o reevaluare a activității acestui organ.

Liceul agro-industrial

Arad, str. Miron Constantinescu nr. 15

incadrează prin concurs:

- un pedagog la școală, pentru băieți,
- un maestru instructor conducător de tractor.

Concursul se ține în ziua de 14 februarie 1977, ora 9, la sediul liceului.

Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971, Legii nr. 57/1974 și Statutului personalului didactic.

Informații suplimentare la telefon 1.53.07 sau 1.47.68.

(89)

Biroul de pregătirea, programarea și urmărirea producției

Arad, str. Cimpul Liniștei nr. 1

incadrează:

- un automacaragiș pentru marca AM-5, autorizat de I.S.C.I.R.,
- trei tăietori de metale cu gaze, categoria 1—3.

(88)

Liceul industrial nr. 8

Arad, str. N. Grigorescu nr. 8

incadrează prin concurs sau transfer în interesul serviciului:

- un maestru instructor de practică, în specialitatea construcției hidrotehnice.

Condiții de încadrare: studii de specialitate și cinci ani vechime în specialitate sau în construcții.

(86)

Ceainăria „Victoria”

PIAȚA AVRAM IANCU NR. 11,

UNICĂ DE ACEST PROFIL ÎN ARAD

ASIGURĂ ZILNIC SERVIREA MICULUI

DEJUN,

diferite preparate din carne și ouă la minut,

PRECUM ȘI UN BOGAT SORTIMENT

DE-CEAIURI MEDICINALE

indicate în tratarea unor boli

(83)

Pe scurt • Pe scurt • Pe scurt

PRIMIRE. Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., l-a primit joi la Kremlin pe Saddam Hussein, secretar general adjunct al Conducerei regionale a Partidului Socialist Arab Baas, vicepreședinte al Consiliului Comandamentului Revoluției din Irak, aflat într-o vizită oficială în Uniunea Sovietică.

LA COLOMBO a avut loc Plenara C.C. al P.C. din Sri Lanka, în cursul căreia a fost dezbătut și adoptat raportul cu privire la „Situația actuală din țară și sarcinile partidului”, prezentat de Pieter Keuneman, secretar general al C.C. al Partidului Comunist din Sri Lanka.

UN GRUP de 16 membri al Congresului S.U.A. au introdus un proiect de lege care cere administrației americane să ridice embargoul comercial asupra Vietnamului ca un prim pas spre normalizarea relațiilor dintre cele două țări.

ÎN LUNA IANUARIE, somajul s-a agravat considerabil în R.F. Germania comparativ cu luna precedentă, afectând 1 248 000 persoane, a anunțat, joi, președintele Oficiului federal al muncii de la Nürnberg, Josef Stingl.

MUNCITORII ARGENTINIENI din sectorul electricității au intrat în conflict cu guvernul respingând noile dispoziții asupra con-

dițiilor de lucru stabilite prin decret, anunță agenția France Presse.

—INTR-O CUVINTARE rostită la Manila, președintele Ferdinand Marcos a arătat că interese-